

城区公交车全部安装手机扫码刷卡机

聊城即将实现支付宝扫码乘车

本报聊城2月6日讯(记者 杨淑君 通讯员 张健) 记者从聊城公交集团获悉,2月6日,聊城城区1113台公交车将全部完成手机扫码功能刷卡机的安装。用不了多久,乘坐城区公交车,就可以通过手机支付宝扫码支付了。

记者了解到,在移动支付渐成主流的趋势下,聊城公交集团自从去年开始,就已经着手做实现开通支付宝移动扫码乘车的工作。今年年初,在做了大量前期工作后,聊城公交集团工作人员又加班加点,调试新的乘车刷卡机,短短几天内,就全部调试安装完毕。目前,在功能实现上还有部分工作没有做完,乘客们再耐心等待一段时间,聊城也能像杭州、南京等一些城市一样,实现用手机支付乘坐公交车了。届时,将避免没有零钱和公交卡的窘迫,也将大大方便外地来聊旅游的游客。

聊城公交集团相关负责人告诉记者,近几年,聊城陆续实现公交卡和公共自行车卡双卡合一,公交和公共自行车APP合一,即现



已经安装完毕的新式刷卡机。

在被广泛使用的水城通E行APP,不仅可以为市民提供实时交通信息,包括公交车辆运营信息和公共自行车站点信息,提供就近站点公交车运行信息,公交线路查询、站点查询、时刻表显示、到离站提醒、导乘导航、周边服务等功能,公众可查询

到公交车距离任意站台有多远。还接入自行车站点信息查询功能,为市民提供更快、少换乘、少步行等多种交通方案。聊城公交在科技应用方面走在了全省乃至全国的前列。

另外,聊城公交集团积极落实聊城市委、市政府推

广应用新能源公交车,加快城市建设步伐的发展要求,老旧黄标公交车全部退出运营市场,1113台公交车中,新能源公交车占到84.8%,清洁能源公交车占100%,公交软硬件设施在省内外乃至全国同级城市中处于领先水平。



功能试用。

聊城市复退军人医院 牧琳爱中美友好医院



(原聊城国际和平医院)

少花钱 看好病 请到复退军人医院

全市唯一一所全额优抚事业
公立二级甲等综合医院

详情咨询: 0635-8899120 8215120
地址: 花园南路阜东街2号市内235公交直达

今日本报B4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

“金融知识惠万村”系列宣传之——金融消费风险提示



日前,聊城市金融消费者权益保护协会发布2017年聊城市金融消费者投诉受理及处理情况。2017年,投诉受理量稳中下降,投诉转办处理机制顺畅,投诉办结率维持高水平。消费者的投诉热点主要集中在贷款、银行卡、存取款、支付结算、征信管理等类别。

目前,又恰逢春节消费旺季,本期金融知识是由中国人民银行聊城市中心支行根据2017年消费者投诉受理情况,为消费者提供几类常见的金融消费风险,保护消费者的资金安全。

投资有风险 理财需谨慎

年底了,多家银行理财产品收益创新高,不少消费者也准备把这一年的工资购买理财产品。聊城市金融消费者权益保护协会提醒,投资有风险,金融理财需谨慎。消费者购买理财产品时,请牢记五个“不等于”:银行理财不

于储蓄存款;预期收益不等于实际收益;口头宣传不等于合同约定;别人说“好”不等于适合自己;投资理财不等于投资发财。

网上理财需甄别,虚高回报不可信。随着社会信息化、网络化发展,网络理财快捷、方便、收益不错,得到很多消费者青睐。消费者通过网络平台理财时,一是要注意考察该网络理财平台是否拥有国家规定的所开展业务需要的金融许可牌照,避免黑心欺诈平台吞掉血汗钱;二是要选择有实力背景的大型平台,其一般具有较好担保偿付能力;三是当回报明显高于同时期银行理财和其它大型平台理财产品时,一定保持理性,避免落入“钓鱼网站”和“木马植入”的陷阱。

小心扫码送礼品 谨防新型诈骗

小心扫码送礼品等新型诈骗。春节临近,在超市门口、大型购物中心等,总有很多赠送牛奶、食用油、食品、工艺礼品等活动,但有些“赠送”需要消费者扫描二维码关注微信、填写身份证号、手机号等,这些涉及个人信息的“赠送”往往是经过“精心”包装的新型诈骗,骗子利用所取得的信息开通账号进行贷款等,让消费者不知不觉间背负巨额债务。消费者一定莫贪便宜,时刻提防个人信息泄露。

此外,有些不法分子通过拍照、截

图等方式获取用户付款二维码,盗刷用户银行卡。“付款码相当于银行卡加密码,不要轻易发给他人。”专家介绍,不法分子只要获取了,就可以进行复制,获取银行账户和密码。

记者了解到,目前以二维码作为入口的新型互联网诈骗案件层出不穷,一些不法分子将手机木马或恶意软件披上二维码的外衣在移动端广泛传播。由于缺乏相关知识,没有防范警惕性,消费者个人很难防范。

网络交易慎点链接, 避免掉入“钓鱼网站”

买年货时,不少消费者还选择网购。消费者在网购选择店铺时,最好选择正规的大型第三方交易平台和信誉度高的网店,关注消费者对网店店铺的口碑及品牌美誉度的评定,参考消费者的购物点评,同时要辨别点评真假,防止网站利用虚假刷单取得好评率。

此外,不要随意点击未经认证、来历不明的信息源推送或卖家发过来的其他链接,避免误入“钓鱼网站”。

网络交易切记:1、登录正确的银行网站;2、交易前查看安全锁(目前工行、建行、农行纷纷推出U盾、Ukey等网络安全设备);3、设置复杂的密码作为网上银行密码;4、通过网银办理转账、支付等业务做好记录;5、避免在网吧、公共场所登录网银。

特别提示

- 1、不要轻信来历不明的电话短信或者非正常渠道的电话银行服务;
 - 2、不要轻信各类中奖、费用返还的短信内容,拒绝利益诱惑;
 - 3、不要向任何人透露银行卡或网上银行用户名、密码。在任何情况下,银行及公安、司法等单位都不会向客户索要银行卡或网上银行密码。
 - 4、要提高安全意识,比如在设置密码时避免选用生日、电话号码等容易猜测的数字或字母组合,不在公共场所使用网上银行等。
 - 5、要登录正确的网站,通过银行的专用电话或到银行的营业网点进行查询咨询;
 - 6、遇到诈骗,要及时向公安机关举报。
- 同时,聊城市金融消费者权益保护协会将进一步加强金融消费者权益保护工作,完善金融机构的消费者保护体系,同时,创新和拓宽宣教载体平台,形成金融教育长效机制。

(记者 谢晓丽 通讯员 孙迎秋)